

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2023年8月25日 星期五 壬卯年七月初十 总第12473号 国内统一连续出版物号:CN33-0018 邮发代号:31-2 新闻服务热线:88851111



海关总署：
全面暂停进口日本水产品

据新华社北京8月24日电 日本政府无视国际社会的强烈质疑和反对,于8月24日单方面强行启动福岛核污染水排海。依据我国法律法规和世界贸易组织相关规定,海关总署决定自2023年8月24日(含)起全面暂停进口原产地为

日本的水产品(含食用水生动物)。

接下来,海关总署将持续关注日本核污染水排海情况,视情动态调整有关监管措施,防范核污染水排海对我国国民健康、食品安全带来的风险。

杭州亚运会、亚残运会举行赛会志愿者出征仪式

新华社杭州8月24日电 “我们准备好了,来吧,朋友……”在杭州亚运会开幕倒计时30天之际,杭州亚运会、亚残运会赛会志愿者出征仪式在浙江大学紫金港校区举行。现场的志愿者代表用整齐嘹亮的口号,向世界发出邀请。经过前期多轮选拔、培训和测试赛服务,376

万名赛会志愿者已作好准备,将用饱满的热情、专业的服务,迎接盛会到来。

据介绍,杭州亚运会、亚残运会赛会志愿者主要来自浙江省内46所高校,还面向社会重点吸纳竞赛、小语种、医疗等专业力量。此外,还有省外志愿者约400人,其他代表性群体约400

人。截至今年7月上旬,已开展的50多场“韵味杭州”系列赛事和演练活动中,已有来自43所高校的1.9万余名预录用志愿者提前“上岗亮相”。

身着青绿,赛会志愿者沿用了2016年G20杭州峰会志愿者“小青荷”的昵称。“小青荷”谐音“亲和”,代表

志愿者的青春气、亲和力。赛时,赛会志愿者将提供包括竞赛运行服务、注册制证服务、礼宾和语言服务等志愿服务。

学生志愿者代表赵宏岩说:“我们已经做好准备,在志愿服务中我们将专注每一道流程、步骤、细节,用精细、精准、精彩的服务为盛会成

功举办贡献青春力量。”

国际社会志愿者代表穆斯塔法说,杭州亚运会不仅是一次体育盛会,也是文化交流互鉴的盛会,我会和来自五湖四海的国际志愿者一起,共同弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,努力完成志愿服务并当好文化传播者。



“小青荷”出征

昨日上午,在杭州亚运会倒计时30天之际,杭州亚运会、亚残运会赛会志愿者出征仪式在浙江大学紫金港校区体育馆举行。1800名“小青荷”赛会志愿者代表在现场向全世界发出邀约——“来吧,朋友!”

目前,376万名“小青

记者邹伟锋 摄



参赛选手在清洗地毯上的污渍与垃圾。

展示才能切磋技艺

第八届浙江省清洗保洁行业职业技能竞赛落幕

本报讯 记者金钉胤 通讯员李华报道 近日,由省总工会主办,省财贸工会、省清洗保洁行业协会承办的第八届浙江省清洗保洁行业职业技能竞赛,在杭州市紫金港国际饭店举办。此次技能竞赛将为今年开展的全国清洗保洁行业技能竞赛选拔浙江赛区的参赛选手。

本届大赛旨在以杭州亚运会为契机,为清洗保洁行业搭建一个展示才能、切磋技艺和交流经验的平台,进一步加强我省清洗保洁行业技术人才队伍建设,培养起一批高

素质、高水平、高技能的人才,充分展示我省清洗保洁行业的昂扬风采,以高质量高水平服务迎接亚运会的召开。

来自全省清洗保洁行业的90余名选手通过理论考试与现场实操相结合的方式进行比赛。其中,地毯护理工实操比赛主要考察参赛选手地毯日常清洗和养护的专业技术水平。环境卫生员实操比赛主要考察参赛选手在垃圾分类、卫生间清洁、驾驶式洗地机使用三方面的专业技能水平。

杭州余杭区数字经济工会联合会成立 实施“三大提升”工程 助推数字经济发展

本报讯 记者曾晨路报道 数字经济是驱动杭州市余杭区经济领跑全省的“主力军”。今年上半年,全区实现数字经济核心产业增加值952.2亿元,同比增长12.9%,总量蝉联全省第一,占GDP比重达65.4%,总量约占全省五分之一。日前,全省首个区县级数字经济工会联合会——余杭区数字经济工会联合会成立,并发布“三大提升”工程,今后将发挥工会组织的优势和作用,进一步激发数字经济领域职工创新创造热情,更好地维护劳动者合法权益,正向赋能数字经济企业健康发展,加速推动余杭数字经济二次攀峰。

通过“三大提升”工程,进

一步把工会的优势作用转化为数字经济产业发展的资源优势、创新优势和竞争优势,助力余杭建设人工智能、智能计算2个千亿级数字产业集群。到2025年底,新发展数字经济企业会员5000人以上,培育数字经济企业高技能人才300人以上,服务数字经济企业400家以上,选树“数字工匠”30人以上。

“三大提升”工程具体包括职工素质提升工程、职工服务提升工程和数字品牌提升工程三大方面。目前,余杭区数字经济工会联合会已覆盖余杭110余家数字经济企业,吸纳企业工会成员2.2万人。作为数字经济发展最基本的因素,

广大数字经济企业职工正是余杭勇攀数字经济高峰的坚实底座和不竭动力。为此,在职工素质提升工程方面,余杭区数字经济工会将常态化开展思想政治教育,通过广泛开展党的二十大精神宣讲、“守好红色根脉·班前十分钟活动”、“红领学堂”等活动,团结引导广大职工坚定不移听党话、跟党走,通过大力弘扬“三个精神”,铸牢数字经济产业工人精神内核;精细化开展业务提升行动,每年分批次集中培训100名以上数字经济企业管理人才,每年选树“数字工匠”10人以上;长效化开展职工技能比武,以余杭区“百行百匠百赛”技能竞赛为平台,每年举办一

场符合数字经济产业特色的技能大赛。在职工服务提升工程方面,精准开展普惠服务,每年组织200人次以上一线职工开展免费健康体检、免费疗休养,鼓励有条件的企事业单位或园区开展“职工之家”和“爱心驿家”等职工服务阵地建设;建立健全维权体系,以余杭数字经济“共享法庭”为载体,实现工会与人大、人社、司法等部门联动,构建数字经济“腰部”企业梯队持续壮大。

该工会相关负责人表示,将通过一系列举措,打通服务职工“最后一公里”,让广大数字经济领域职工在奋斗中感受来自“娘家”的温暖。



浙江清洁能源装机首超煤电

新华社杭州8月24日电 记者24日从国网浙江省电力有限公司了解到,截至7月底,浙江清洁能源装机达5751万千瓦,约占浙江电力装机总量的46%,超过同期浙江传统发电主力——煤电机组装机。这是浙江清洁能源装机首次超过煤电机组。

近年来,浙江以绿色低碳引领产业高质量发展,加快建设资源节约型、环境友好型社会,着力推动清洁能源示范省建设,通过大力建设特高压输电工程输送省外来电、实施“风光倍增”计划、布局沿海核电项目等,在满足经济社会发展对能源电力需求的同时,不断推动省内能源清洁化进程,减少对煤炭资源的依赖。

国网浙江电力发展部相关负责人介绍,目前浙江每年通过特高压输电工程输入省外来电约1000亿千瓦时,消纳省内风能、光伏发电等新能源发电近500亿千瓦时,数据

以上电量约占浙江全社会全年用电量的四分之一。

清洁能源装机占比持续上升,以光伏、动力电池、新能源汽车等为代表的新兴产业获得新发展契机,并带动新能源汽车出行、乡村用能电气化等不断升级。“在辖区内的商业综合体、乡村旅游景点,我们利用屋顶光伏给新能源汽车充电桩供电,服务绿色出行,让民众享受清洁能源带来的实实在在的便利。”国网杭州市临平区供电公司供用电部副经理施禾青介绍。

数据显示,浙江全社会现有充电桩总数近100万个,其中公共充电桩11.65万个。根据浙江省相关行动方案,到2025年,全省将累计建成充电桩230万个以上,其中乡村充电桩不少于90万个,加快形成“城市五分钟、城乡半小时”充电圈,满足400万辆以上新能源汽车充电需求。